
Η φίλη μας η θάλασσα 
Τα παιδιά σε κύκλο συζητάνε τι τους έρχεται στο μυαλό όταν ακούνε τη λέξη 
θάλασσα. Στο τέλος σε μπλε χαρτί του μέτρου φτιάχνουμε μία ιδεοθύελλα. Με τα 
σημαντικά που έχει η θάλασσα για τα παιδιά.



Ο βυθός 
Ανάμεσα σε αυτά που τους άρεσαν και θα 
ήθελαν να γνωρίσουν ήταν ο βυθός της 
θάλασσας. Για αυτό και το φτιάξαμε με κολάζ, 
αφού πρώτα συζητήσαμε για το τι μπορεί να 
υπάρχει εκεί. 



Κωπηλασία 
Με τα παιδιά δημιουργούμε το αγώνισμα της 

κωπηλασίας πάνω σε χαρτί γκοφρέ. Τα παιδιά 
συνεργάζονται για να περπατήσουν σαν να είναι 
σε σανίδα πάνω στη θάλασσα, κρατώντας μία 
ράβδο και ακολουθώντας μία σειρά. Δύσκολο το 
αγώνισμα! Υπάρχουν και τα κύματα. Συζήτηση  για 
την επιφάνεια της θάλασσας και τι άλλο υπάρχει 
σε αυτή. 



Λύματα στη θάλασσα και 
κατοικίδια ψάρια 
Με καλαμάκι και μπογιά φυσάμε πάνω σε χαρτί, 

σχηματίζεται σταλαγματιά σαν πετρελαιοκηλίδα. 
Στο υπόλοιπο χαρτί βάφουμε με κηρομπογιά 
γαλάζιο. Αποτελεί αφορμή για συζήτηση σχετικά με 
τη μόλυνση της θάλασσας, πόσο αυτό επηρεάζει 
την ζωή μας και με ποιο τρόπο κρατάμε αγαπημένα 
μας ψάρια κοντά μας ( κατασκευή ενυδρείου και 
γυάλας). 



Ζώα της θάλασσας 
Με αφορμή τα προηγούμενα συζητάμε για τη ζωή στη θάλασσα, τα 

ψάρια της, πού τα  χρησιμοποιούμε και πώς, τα επαγγέλματα που 
έχουν σχέση με αυτή.  



Ιστορίες σχετικές με τη θάλασσα
Τα νήπια σε επίπεδο γνώσεων έμαθαν τον κόσμο της 

θάλασσας ,έφτιαξαν ψάρια και άλλους οργανισμούς 
της, σε επίπεδο ικανοτήτων  απέκτησαν κριτική 
σκέψη μιας και έχουν την δυνατότητα να εξηγούν 
πως και ποιες συμπεριφορές στην καθημερινή  ζωή 
επιρεάζουν τη  θάλασσα και σε επίπεδο στάσεων  
μπορούν να βρουν  λύσεις για την βελτίωση ενός 
προβλήματος. Για αυτό ήρθε η ώρα του 
παραμυθιού και των ιστοριών για τη θάλασσα. 
Μέσα από αυτές , τραγούδια(τα δέκα καβουράκια –
παίζουν μπάλα τα  χταπόδια-οτριγωνοψαρούλης)

, ψυχοκίνηση και χειροτεχνίες βλέπουμε τη φίλη μας 
τη θάλασσα !καλό καλοκαίρι!



Ιστορίες σχετικές με τη θάλασσα
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